

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СРЕДА, 23 АВГУСТА 1995 г.

№ 65

(5788)

Цена договорная

Не обижайте ветеранов

С СОБРАНИЯ ПЕНСИОНЕРОВ СХП «МАРЫНСКОЕ»

В минувшую пятницу в Марынском Доме культуры прошло собрание ветеранов труда СХП «Марынское». Вместительный зал был практически завален. А это говорит о том, что обсуждали ветераны наиболее актуальные вопросы.

Одним из главных, затрагивающих всех присутствующих, был вопрос обеспечения ветеранских семей зерном. В наше время, когда в основной своей массе бывшие хлеборобы и животноводы получают небольшие пенсии, в условиях жизни на селе, люди возлагают надежды на личные подсобные хозяйства. Они пытаются неплохим ведением во всех отношениях — дают прибавку продуктов питания, нередко и семейного бюджета. Вот почему проблеме обеспечения зерном было уделено большое внимание.

Заданная тем выступлением Любовь Степановна Иванова на этот счет высказала мнение, которое разделяют с ней ветераны бывшего колхоза и нынешнего СХП.

К чему оно сводилось? Первое сельхозпредприятие, точнее его руководство, решало зерно продавать по сложившейся себестоимости. У многих ветеранов, если не у большинства, месячной пенсии не хватает на то, чтобы выкупить тонну зерна.

В других хозяйствах района, — сказала Л. С. Иванова,

— до тонны зерна выдают бесплатно. Заботятся о своих пенсионерах в Коммунарке, где людям отпускают молоко, мясо, растительное масло по сходным ценам.

К сожалению, к нашим ветеранам труда отношение противоположное. Директор СХП «Марынское» не встречается с нами, а у нас к нему есть немало вопросов, предложений. Мы просим его провести собрание с пенсионерами — в ответ отказ.

Далее, на этом собрании прозвучала, и не раз, мысль о том, что вносится раздор в отношении пенсионеров и работающих. В чем это выражается? Та же Л. С. Иванова и другие выступающие приводили такой пример: пенсионный отдел хозяйства на принял решение выделить зерно ветеранам труда бесплатно. На совете сельхозпредприятия руководители производственных подразделений заявили: не будем кормить вас бесплатно. Конечно, обидно слышать такие слова тем, кто отдал колхозному производству десятки лет, своим трудом создавая крепкое хозяйство, не раз переносил голод, голод и лишения. Это одна сторона дела. А вторая та, что бьет такое по душам ветеранам, тем более, что каждый из них имеет в СХП свой имущественный пай. Следует хорошо подумать каждому руководителю подразделения: придет время и он пойдет

на заслуженный отдых. Пусть же этот отдых станет просто нормальной, спокойной жизнью пожилого человека, а для этого надо не на словах, а на деле позаботиться о ветеранах — право, они того заслужили.

Выступавшие Р. В. Злобин, И. И. Макаренко, А. Д. Хохлов и другие говорили о том, что, выйдя на пенсию, они стали никому не нужны. Пенсионеры ничего не знают, как работают производственные участки, подсобные производства, куда идет продукция, по какой цене. Раз в год можно проводить представительное собрание, послушать отчеты руководителей служб, услышать информацию о финансовой деятельности СХП.

И еще о том, что нередко пенсионеры, обращаясь к специалистам, занятым в дирекции, нарываются на откровенную неприязнь, грубость, переходящую в оскорбления. Слушать такое страшно. И если это так, то надо рубить его под корень. Но кому?

Участники собрания пришли к выводу: необходимо юридически закрепить взаимоотношения пенсионеров и дирекции. Видимо, решение верное.

В конце собрания был утвержден протокол, с которым ветераны знакомят администрацию района. Это говорит о том, что часа терпения пенсионеров СХП «Марынское» переполняется.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Приносим извинения

В нашей газете за 26 июля 1995 года была опубликована статья «По закону джунглей», подготовленная на основе писем соседней семьи Гоных. А суть в том, что между семьей Гоных, Пашкиным и его зятем возник конфликт. Гоные и Пашкин строятся рядом. Последний обидел своего соседа в порыве злости. Конфликт закончился тем, что А. Гоный на двадцать дней попал в больницу с телесными повреждениями. Телесные повреждения, согласно медицинской экспертизе, есть и у Пашкина.

Соседи Гоных в письмах в редакцию утверждают, что хорошо знают эту семью и убеждены: Гоные не способны на развязывание драки. Причем, адресуют Пашкину резкие выражения, которые и попали на страницы газеты.

Пашкин предъявил газете иск о защите чести, достоинства и деловой репутации, требуя возмещения за моральный ущерб.

По исковому заявлению было рассмотрено в открытом судебном заседании гражданское дело, которое вела судья О. А. Дидик.

Решение судебного заседания таково: статью «По закону джунглей», помещенную в пятьдесят седьмом по-

мере общественно-политической газеты Кировского района Ставропольского края за 26 июля 1995 г., признать порочащей честь, достоинство и деловую репутацию Пашкина Анатолия Васильевича.

Обязать редакцию названной газеты в ближайшем номере газеты опубликовать опровержение статьи с помещением текста опровержения на первой странице газеты.

Взыскать с редакции газеты «Голос времени» Кировского района СК в пользу Пашкина Анатолия Васильевича восемь миллионов рублей — компенсация за причиненный моральный ущерб, а также 500 тысяч — возмезд судебных расходов по оплате труда адвоката.

Редакция приносит свои извинения Пашкину за преждевременное его обвинение до рассмотрения уголовного дела, переданного в прокуратуру в конце июля, которое вынесет решение о виновности той или иной стороны. А также приносит свои извинения за допущенные неточности, а именно: Пашкин — не беженец из Чечни, в Новошапаловск он с семьей переехал из Кизляра, что в Дагестане.

Редакционная коллегия.

★ Вопрос

Кто обманул вкладчиков?

Все, что делается в любой стране: будь то революция, будь то какая-либо реформа, смена правительства и тому подобное, — все это провозглашается во имя человека. Во все исторические эпохи во главу угла ставился человек, его жизненные интересы. У нас в стране произошел решительный поворот от строительства коммунизма, провозглашенный бывшей КПСС, до строительства рыночной экономики. Сейчас у нас трудно, очень трудно, цены постоянно растут, многие россияне, очутившись за чертой бедности, используя рыночные правила игры, как-то стараются улучшить свою жизнь. Пенсионеры не хотят использовать имеющиеся у них деньги, экономить на своем желудке, чтобы вложить их в какое-то выгодное дело, чтобы была личная копеечка на старость, когда уже совсем не будет сил работать.

Несколько лет тому назад в Новошапаловске открылся филиал банка «Георгиевск», ко-

торый обещал вкладчикам 230 процентов годовых. Многие жители города вложили свои трудовые сбережения в этот банк, не избежал этого и я, автор письма. И все было хорошо до того времени, пока не пришла пора получать свои деньги и дивиденды. В банке постоянно своим клиентам отвечали, что денег у них нет, так как банк выдавал кредиты предпринимателям, различным организациям, которые не возвращают долги. Во всех цивилизованных странах существует закон: взял в долг — верни в срок. В старые времена должников сажали в долговую яму или выжигали на дуэль. В нашем же государстве тот, кто не возвращает деньги банку и не ведет честной финансовой игры, практически никак не наказывается. Взыскать к совести нерадивых предпринимателей или неворочливых дельцов — бесполезно, им все равно, что останутся ограбленными старши и старухи, которые всю жизнь трудились,

не покладая рук, чтобы они, так называемые «бизнесмены», могли сытно жить.

Я понимаю, если случилось так, что какое-то предприятие обанкротилось по причине неумелого хозяйствования — надо пустить его с молотка, распродать станки, транспорт, недвижимость — здания, складские помещения, вернуть долги банку, чтобы банк мог расплатиться со вкладчиками.

Почему мы, вложив свои кровные деньги в банк, должны ходить сегодня с протянутой рукой? А таких обманутых вкладчиков на сегодняшний день в компании «Георгиевск» 476 человек.

Куда же ушли наши деньги, кто пустил их в оборот и не торопится рассчитываться с банком?

Назову некоторые из них: СХБ «Ритм» (председатель Ю. М. Елизаров) должен вернуть в банк 898 млн. рублей, частное предприятие «Фристайл» (директор Г. П.

Улыша) — 95,5 млн. рублей, АФХ «Колос» (председатель А. М. Вишников) — 12 млн. рублей, ЛОК «Родник» (директор Л. И. Москаленко) — 15 млн. рублей, частное предприятие «Романов» (директор В. И. Романов) — 90,7 млн. рублей, Зольское сельхозпредприятие Ю. И. Иванков) — 217,7 млн. рублей.

По этим предпринятиям имеется решение Арбитражного суда, их имущество арестовано. Интересно знать, чем занимаются судебные исполнители Кировского районного суда, почему они не способствуют претворению в жизнь решений Арбитражного суда? Мы, вкладчики, просим председателя Кировского гарсуда и районную прокуратуру помочь разобраться в этом вопросе. А горе-бизнесменам следует знать, что существует ответственность за нарушение обязательств, предусмотренных Гражданским Кодексом Российской Федерации, принятым Госдумой 21 октября 1994 года. Согласно ст. 56 вы, по своим обязательствам, отвечаете всем принадлежащим вам

имуществом, а, согласно ст. 395 вы должны платить определенный процент от суммы невозвращенных вовремя взятых денежных средств. В некоторых же случаях, если в ваших действиях имеются признаки мошенничества, вы можете быть привлечены к уголовной ответственности по ст. 147, ч. 2 УК РФ, где мера наказания предусматривает до 4 лет лишения свободы.

Мы, вкладчики, просим не удачливых бизнесменов рассчитывать с банком и не губить нашу старость, а вам не порочить свое доброе имя. Ведь раньше русские дельцы под честное слово брали деньги друг у друга и считалось делом чести вернуть долг. Если же человек не может сделать этого, он пустил себе пулю в лоб. Я не признаю наших бизнесменов и этой крайней мере, по к совести и порядочности я их называю.

Ю. СОЛОВЬЕВ,

от имени и по поручению вкладчиков НФКБ «Георгиевск».

● Казакам Новосреднего посвящается

Слово — атаману

В августе «Коммьяк» отмечает свое 75-летие. Это большой праздник для всех жителей поселка, а также для казаков — новосредненцев. Ведь в 20-е годы на территории нынешнего Коммьяка были созданы две номуны — одна — Незлобненский, из рабочих-мукомолов и вторая — Первомайский — из казаков станицы Урухской. Потом они объединились, и первым руководителем Коммьяка стал казак Тимофей Антоненко.

В связи с этим знаменательным событием и попросила атамана Новосредненского казачьего Круга ЮРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА СИНИЦЫНА дать интервью нашей газете.

Корр. Юрий Владимирович, расскажите о том, как растет и крепнет ваш Круг, что вы делаете для развития и укрепления казачьего движения в поселке?

Ю. В. СИНИЦЫН. Наш Круг небольшой, но постоянно растет: всего в поселке зарегистрировано 265 представителей казачьего сословия, из них 34 — строевых казаков, готовим мы и казачат к службе в Терском Казачьем Войске. У нас нет сейчас ни одного отказника, потому что мы направляем казаков служить в элитные войска — десантные и пограничные. Конечно, мы ведем большую воспитательную работу среди молодежи, с молоком матери казачата получают понятия о долге мужчины как защитника Отечества, охранителя рубежей Отчизны. Наш район — пограничный, а служба на границе — передовая, и мы не должны упускать время, готовить молодежь уже сейчас. В России всегда подготовка специалистов была выше, чем во всем мире, наш интеллектуальный потенциал, наш духовный потенциал несравним ни с кем другим. А казаки всегда были той силой, которой держалась, крепла и прирастала Россия. Наполеон предпринял казанам покорение мира, он мечтал иметь такое войско, каким было казачье войско в России. И сегодня казачество должно служить Отечеству, мы — единственная сила в России, способная к самоорганизации, поэтому в приграничных станицах казакам надо дать ста-

тус государственных служащих! Мы сплочены, мы едины, у нас еще сохранились понятия чести, долга, совести, ответственности за судьбу страны. Да, нас бьют, мы должны быть готовы к этому, но чем больше нас бьют, тем мы сильнее. От этого мы только крепчаем. Главное — не допустить, чтобы казаков втянули в чеченскую войну и истребили весь наш генфонд. И чувствую, что наши власти боятся казаков, как реальную оппозиционную силу нынешнему «демократическому» правительству. Нам уже старается разъединить. Сегодня едино только Терское Войско, Кубанское представляет собой 4 казачьи объединения. Донское — три. Даже на уровне России две казачьи организации: Союз казаков России и Союз Казачьих Войск России. Кому нужно такое противостояние? В гражданскую казаков делили на белых и красных, и мы истребили круг друга. Теперь люди стали умнее, и этот вариант не пройдет.

Да, казаков сейчас доводит до отчаяния, события в Буденновке изорвали народ, открытый геноцид против русских в Чечне, Прибалтике, «ближнем зарубежье» заставляет казаков выступать в защиту своих прав. Многие из нас говорят: надо брать в руки оружие, чтобы защитить свои дома и семьи, поскольку правительство оставило наш народ на заклание: ни армия, ни милиция нас защитить не могут. Но, как бы это не обернулось против самих казаков: у правительства нет желания и сил разоружить бандформирования в Чечне, может, кому-то выгодно, чтобы они там были, нас же, вооруженных казаков, облитывают бандитами и уничтожают. Поэтому мы должны быть дальновидными и мудрыми, в Чечне казакам делать нечего, но охранять свои границы мы обязаны, и будем это делать. События в Буденновке — еще не все, и нам нельзя терять бдительности, иначе потеряем все, и даже свои жизни.

Я считаю, что Москва совсем не знает, какую политику надо вести на Кавказе. Мы, казаки, всю жизнь жили на этой территории вместе с людьми других национальностей, и куп-

чество было основой мирных отношений. Любая война должна когда-то кончиться, на Кавказе должен быть мир. Но не той ценой, какую сейчас платят русские. У многих уже поплыли мысли: куда бежать? За Дон? А как же наши земли, могилы наших предков? Да как же мы после этого можем себя уважать?

Корр. В вас говорит боль за поруганное Отечество?

Ю. В. СИНИЦЫН. Да, я — русский, не русскоязычный! И русских в России почти 90%. Но по территории мы уже оказались отброшенными и XVI век! Чья теперь Азов, Каспий, Балтика, Крым? Голод и безработица пришли в наши семьи, образование — только для элиты, лечение — для тех, у кого денег копилка. Народы единой некогда державы, крепкой и могучей, теперь разделены границей, которая представляет собой линию фронта. Это нормально? Да, тут вина правительства, но и наша вина. Это наше равнодушие к судьбе детей и внуков, своей собственной судьбе. По данным Министрства труда у нас в стране сегодня самых «бедных» 50%, а просто «бедных» — 35%. Средний слой населения, некогда самый большой — 15 процентов. Зато на 150 миллионов жителей России 3 млн. сверхбогатых, которые пожират все. Их «зарплата» в 27 раз превышает нашу! В Америке это соотношение 1:6, Россию открыто грабят!

Корр. Что же вы, Юрий Владимирович, предлагаете делать казакам в данной ситуации?

Ю. В. СИНИЦЫН. Сегодня каждый из нас должен сделать свой нравственный выбор, определиться, ради чего мы живем и работаем, какую власть хотим иметь. Скоро выборы, надо снова будет дурочить политические проходимцы, и мы должны голосовать не за тех, кто красиво говорит и много обещает, а за тех, кто на деле будет проводить государственную политику в интересах трудящихся и их детей, кто защитит нас от разгула преступности и безразветвенной пропаганды, кто обеспечит приоритет права и честного труда, а не права капитала.

Да, мы думаем и заботимся о здоровье нации, духовном и физическом, у нас воскресная школа, где готовим молодое поколение, они учатся владению оружием, джигитовке, рукопашному бою, изучают Закон Божий, считают за грех материться, не курят, не пьют, с уважением относятся к женщинам и старшим, занимаются спортом. Есть у нас цель, создать женскую казачью организацию, которая будет решать все бытовые проблемы в поселке. Есть у нас земли свои, своя кошара, строим церковь, к Покрову она будет готова. Наш Круг принял решение: выбирать глав администраций на местном уровне из числа казаков, чтоб было у нас на казачьей земле казачье самоуправление. Казаки еще держат границы России, и покидать их мы не собираемся.

Корр. Ваше отношение к Федеральному Закону о казачестве?

Ю. В. СИНИЦЫН. Мне смутно видится перспектива России при нынешней власти и перспектива казачества. Похоже, из нас хотят сделать какую-то егерскую команду. Но мы не позволим! Мы будем требовать полной реабилитации казаков — территориальной, политической, военной, общинного землепользования и законного разрешения несения казаками пограничной службы в приграничье. Без оружия Казачье Войско — буфетория. Мы должны иметь статус государственных служащих! А что касается помощи Чечне, то это деньги, выброшенные на ветер. Я трижды был в Грозном с нараванами гуманитарной помощи. Наш Пятигорский отдел потерял 7 казаков, ребята помогли держать фронт. Хочу спросить: ради чего эти жертвы? Нашими жизнями политику на Кавказе не решит!

А что касается наших казаков, то мы, как всегда, готовы защитить свои дома: улицы и дороги мы патрулируем, расслабиться себе не позволим, казаки себя в обиду не дадут! Круг отметил их заслуги: 10 наших казаков награждены Крестами «За возрождение казачества» и Терским Казачьим Крестом «За укрепление боеспособности Терского Войска».

Вела интервью
В. ЧЕРНЫШЕВА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КИРОВСКОГО РАЙОНА О программе содействия занятости населения Кировского района на 1995-1996 годы.

В целях реализации Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации», по исполнению распоряжения первого заместителя главы администрации Ставропольского края от 12.09.94 г. «О разработке Программы занятости населения Ставропольского края на 1995-1996 гг.», обеспечения содействия занятости населения и усиления социальной защиты граждан района на рынке труда

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить программу содействия занятости населения Кировского района на 1995-1996 годы.
2. Облечь глав городской и сельской администраций района, руководителей комитетов, управлений, отделов администраций района, предприятий, учреждений и организаций. Принять меры по реализации Программы занятости населения.
3. Центру занятости населения района (Г. З. Аванесов):
 - 3.1. Постоянно совершенствовать работу по обеспечению социальных гарантий граждан от безработицы.
 - 3.2. Ежеквартально вносить коррективы, уточнения и изменения в мероприятия Программы занятости населения с учетом складывающейся экономической ситуации и действующего законодательства Российской Федерации.
4. Редакции газеты «Голос времени» систематически освещать ход реализации Программы занятости населения 1995-1996 года.
5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации района Стехову Л. П.

А. ФИЛИПЕНКО,
глава администрации района.

→ ДОМАШНИЙ НОТАРИУС

Делите на троих

Я пожилая больная женщина. Живу в однокомнатной приватизированной квартире. Дочь уговорила меня написать на нее дарственную. Но судьба распорядилась так, что она по пала под машину и погибла. Никакого завещания, естественно не оставила, кто мог знать, что такое случится. У нее остались муж и дочка. Скажите, может ее муж претендовать на эту квартиру?

СЕМЕНОВА.

НА ОСНОВАНИИ договора дарения, удостоверенного нотариальным и зарегистрированным в уполномоченном государственном органе, дочь приобрела в собственность квартиру. После ее смерти все принадлежащее ей имущество включается в наследственную массу и подпадает наследованию по завещанию или по закону. Если завещание не составлено, то имеет место наследование по закону. Существуют две очереди призвания наследников по закону. В первую очередь к наследованию признаются дети, супруг, родители умершей. Во вторую очередь — братья и сестры умершей, дед и бабушка как со стороны отца, так и со стороны матери. В данном случае, с

учетом обязательной доли, квартиру будут наследовать дочь умершей, ее муж и вы, ее мать.

Копите

на госпошлину

Мы с мужем — пенсионеры, инвалиды 2-й группы. Являемся собственниками квартиры в доме ЖСК. Можем ли мы перевести принадлежащую нам квартиру в собственность дочери?

В. БАБОНИНА.

ЧЛЕНЫ ЖСК, полностью выплатившие пай за квартиру, становятся собственниками этой квартиры и приобретают право свободно пользоваться, владеть и распоряжаться принадлежащей им по праву собственности квартирой, в том числе передать квартиру в собственность третьего лица на основании договора купли-продажи, мены или дарения.

Но при оформлении договора вам придется уплатить госпошлину.

Газета «Экономика и жизнь».

● Наши интервью

Центр занятости: чем он занят?

Сегодняшний мой беседа с директором центра занятости населения Кировского района Г. З. АВАНЕСОВЫМ.

— Геннадий Захарович, в районе в свое время была утверждена программа содействия занятости населения и, в частности, на 1995-1996 годы. Как она выполняется?

— Данная программа — это очень важный документ и выполнение мер по ее реализации стало отправной точкой в работе глав городской и сельских администраций, руководителей комитетов, управлений, отделов администрации района, предприятий, учреждений и организаций. Роль центра занятости населения состоит в том, чтобы совершенствовать свою работу по обеспечению социальных гарантий граждан от безработицы, регулярно вносить коррективы, уточнения и изменения в мероприятия программы занятости населения. Если говорить о рынке труда в районе в первом полугодии текущего года, то скажу, что он составил 1549 человек, из которых в центр занятости обратился 831 человек и 496 были поставлены на

учет. Безработными признаны 560 и назначено пособие 536 человекам. Количество вакансий за этот период составило 497 рабочих мест, что составляет в среднем 1,2 места на одного безработного.

По причине финансовых затруднений на предприятиях района продолжается процесс высвобождения работников, за полугодие в числе таковых оказались 436 человек. Из-за длительной задолженности предприятий по выплате заработной платы многие увольняются по собственному желанию, а это увеличивает число безработных. В течение первого полугодия было трудоустроено 496 человек, в том числе по направлению нашего центра занятости 75, на переобучение направили 6, отправили на досрочную пенсию 50 человек безработных. Находясь в вынужденных отпусках работникам выплачено компенсаций более 2 млн, 521 тысячи рублей. Что еще сделать? За счет фонда занятости населения с оплатой труда созданы 60 временных рабочих мест для трудоустройства школьников на период летних кани-

кул, трудоустроили на это время 76 учащихся.

— Работа по формированию фонда занятости населения одна из важнейших задач, которую призван решать ваш коллектив. Что вы скажете на этот счет?

— Постоянно, регулярно наш центр занятости ведет работу по формированию фонда. Проводятся проверки предприятий по выполнению законодательства о занятости населения, перечислению страховых взносов в фонд занятости. За отчетный период проверено 80 предприятий и к нарушителям применены штрафные санкции. 163 миллиона рублей. — такую задолженность более 50 предприятий мы имеем по причине их сложного финансового положения. Это, конечно, отрицательно сказывается на нашей работе, не позволяет в полной мере финансировать исполнение программы занятости населения. В первом полугодии в фонд занятости населения поступило 357 млн, 668 тысяч рублей страховых взносов и они использованы строго по назначению.

Н. КИРЬЯНОВ.

* Кровь — золото — инвест

Бойня в Чечне: исполнитель известен.

5-6 млрд. долларов потребовалось России, чтобы расправиться с дудаевским режимом. Еще 6-8 миллиардов необходимо на восстановление разрушенного. Одно из двух, либо мы останемся без золотого запаса, либо — с огромной дырой в бюджете.

Не слишком ли дорогая цена, чтобы припрятать десант другой расы, расы поставленных преступников?

Начиная с декабря прошлого года, когда карательная операция в Чечне переросла в настоящую войну, нет ни одной достоверной цифры, объясняющей, во сколько нам обошлась президентская акция по наведению конституционного порядка в мятежной республике. Сколько мы заплатили за взятие Грозного, Шали, Гудермеса и прочих населенных пунктов? И во что обойдется восстановление разрушенного? И ради чего?

Сегодня всем ясно, война в Чечне — это война за нефть. И за то, чтобы никто не узнал, куда она «утекает» все последние годы. До недавнего времени, пока чеченские нефтепромыслы не пришли в состояние разрухи, среднесуточная добыча нефти на них составляла 8-10 тысяч тонн. По мировым ценам — 800.000 — 1.000.000 долларов. В день! А в год — 300-350 миллионов долларов.

Джохар Дудаев находился у власти почти 3 года. Все это время Чечня абсолютно «бесконтрольно» качала нефть за рубеж. Даже если предположить, что «черное золото» продавалось по совершенно демпинговым ценам, сумма прибылей получается немалая. Что-то около полумиллиарда полновесных американских долларов.

Понятно, тот, кто припрятал в России этот «неконституционный» фонтик, заработал на жизнь столько, что ее можно было бы повторить еще раз сто! Но всей видимости, в какой-то мере Джохар Дудаев почувствовал себя в силе и перестал

делиться прибылями. И тут ему вспомнили все — и нарушение прав человека, и сепаратизм, и захват заложников, и фальшивые авио-, и засевшие коноплей поля.

Осталось лишь выяснить, кто именно стоял за спиной президента, пославшего войска в Чечню разоружать «незаконные бандформирования». Тогда нетрудно было вычислить имена новых российских мультимиллиардеров. Но этого мы как раз и не узнаем никогда.

Теперь о методах. Наверное, привести Дудаева в чувство можно было и другими способами. И, возможно, прав был Павел Грачев, утверждавший, что для этого достаточно одного парашютного десантного полка. На самом деле — сбросить десант, перебить охрану дворца, заломить руки и пару раз махнуть зарвавшегося генерала голубой в униформу — много ума не требуется.

Но обижаться — так по-нашему. Чтобы другим повально было. Давить — так танками, разоружать — так до фундамента, чтобы после бомбовых ударов и артобстрелов и черника живого не осталось. Не то что документацию...

Вместе с завершением основных военных операций погибли и основные тайны чеченских нефтепромыслов. Там, где прошла русская пехота, спецслужбам уже делать нечего. До сих пор «компетентные» органы не могут разобраться, кто вооружил и обучил дудаевскую армию. А уж до нефтедолларов им тем более не добраться.

С математикой в Кремле плохо. Это давно известно. Сначала на финансирование чеченской кампании планировалось истратить не более триллиона рублей. И премьер с чистой совестью мог утверждать, что война не отразится на бюджетном дефиците и уровне российской инфляции. Расходы на боевые действия в пределах этой суммы вполне можно было оплатить из резерва прави-

тельства или из планового армейского бюджета. Но когда всем стало ясно, что блицкриг провалился и война приняла затяжной характер — материальные вопросы кампании, как по команде исчезли из официальных выступлений государственных лиц. Минфин просто выделал военным требуемые суммы и тихо плакал. Война — это бизнес, который нужно опланировать по факту.

Только в середине весны 1995 года в прессу просочились первые (весьма приблизительные) оценки, во сколько именно российским налогоплательщикам обошлось «воспитание» генерала Дудаева. Так, по данным министра финансов Пискова, за полгода из федерального бюджета на Чечню было выделено 2,4 триллиона рублей.

Впрочем, цифра эта — весьма сомнительная. По опубликованным недавно данным Роскомдрагмета, размер золотого запаса России за последние полгода уменьшился на 97 тонн. Никаких срочных платежей внешних долгов, никаких крупных закупок за рубежом российское правительство, насколько нам известно, не делало. Мало того, Центральный банк за последние три месяца активно увеличивал свой валютный запас. Следовательно золотом могло уйти только на войну. А куда же ему еще деваться? Не воруют же в Роскомдрагмете? При всем желании столько не вынешешь...

Цена тонны золота на Лондонской бирже — 12,5 млн. долларов, 97 тонн — 1,2 млрд. долларов. Прибавим сюда «официальные» деньги, которые выделал Минфин (еще примерно один миллиард долларов), плюс первый транш Международного валютного фонда (еще около миллиарда долларов), который был получен Россией в начале года, — вот это уже ближе к истине. Плюс повышенные акцизы на импорт продовольствия и сигарет. (В течение года ожи-

Кто заказчик?

далось поступление 4,5 трлн. рублей). Плюс нулевая доходность от платной приватизации (?). Все для фронта — все для победы.

Кстати, еще весной директор института экономического анализа Андрей Илларионов сообщил, что по его расчетам чеченская операция обойдется по крайней мере в 5,6 миллиардов долларов. И что интересно, данная цифра не была опровергнута ни одним государственным источником. Хотя что там войсковая операция? Ломать — не строить. Устранение последствий чеченской войны обойдется нам гораздо дороже. Уже в январе министры, отвечающие за восстановление хозяйства мятежной республики, запрашивали у казны 4 триллиона рублей. По самым грубым подсчетам, только на строительство жилья для оставшихся без крова жителей Грозного потребуется около 3 млрд. долларов. Но есть еще и административные здания, детские сады, школы. Помните, восстановление московского Белого дома, слегка потрепанного артиллерией Павла Грачева, обошлось казне в 500 миллионов долларов. Восстановление дудаевского дворца, разрушенного намного серьезнее, поручено все той же турецкой фирме. Но тем же, шидимо, расценкам... А железные дороги, нефтепроводы, связь? А содержание беженцев, раздача им пособий и подъемных? Как максимум еще два триллиона рублей.

Таких денег в России нет. Надежды на скорое возмещение расходов — не оправдались. Прежде всего федеральное правительство рассчитывало на то, что отвоєванные нефтяные месторождения почти сразу начнут приносить прибыль. Однако, как сообщили нам в госу-

дарственной комиссии по восстановлению хозяйства Чеченской республики, разрушенные бомбежками скважины потребуют сначала капиталовложений — только за первый год 535 миллиардов рублей — и трех-семи лет неустанной работы. И только потом можно говорить о прибылях.

То, сколько Россия сегодня начнет из Кавказской недр, смешно мало. С начала года нефти добыто всего 1-10 тысяч тонн, причем продать удалось только сто. Выручено немногим более десяти миллионов долларов. Остальные тонны скопились в резервуарах под Грозным, и дальнейшая их судьба никому не известна.

И что же в итоге? Даже косметическое восстановление чеченской разрухи обойдется федеральным властям в 6,8 миллиардов долларов. В золотом эквиваленте — 480-640 тонн. Весь оставшийся золотой запас страны сегодня, напомним, 278 тонн. Естественно, что на распродажу остатков драгоценного металла правительство не пойдет. Значит, придется трестить валютные резервы Центробанка, накопленные за последние месяцы. Как были собраны эти деньги, мы уже писали. Ну вот вам и ответ на вопрос, за чем было грабить собственные предприятия и население, душивать курс доллара в валютном коридоре...

А нам говорили, что это очень маленькая война. Нет, нефть и кровь в российской политике идут рядом. Хотя кровь, наверное, для наших политиков значительно дешевле.

Андрей ЛАПИК, Юрий РЯЖСКИХ (газета «Московский комсомолец»), материал подготовил П. КИРЬЯНОВ.

← В РЕДАКЦИЮ ОБРАТИЛИСЬ

Кто поможет?

В редакцию обратилась Ирина Гавриловна Асеева. Она рассказала: «Мне 86 лет, 64 года я живу в г. Новопавловске по ул. Красноармейской, 54. Много лет трудилась в колхозе, но на пенсию ушла, отработав два года в детском садике сельсовета. Живу сейчас одна. Хотя и возраст, но стараюсь, чтоб у меня и в доме, и в огороде порядочек был.

К моему огороду прилегает двор восьмиквартирного дома по ул. Мира, канализационный колодец которого всегда переполнен. И все неистоты текут ко мне в огород. Я пробовала

насыпать сделать, но не помогло. Слива уже пропала, осыпаются раньше времени листочки с яблони. Уж и не говорю о запястье, который ежедневно вдыхаю.

Просила я и горадминистрацию, и коммунальщ. Откачают — вроде ничего, а через день снова. Ходила я и по квартирам, в каждой живет мужчина. Просила: забетонируйте, закрепите аму, чтоб не текла. Ответ один: «Мы деньги платим. Пусть выкачивают». Ну куда мне еще пойти? Кому мы, старые, нужны? Кто поможет?»

И в самом деле кто?

Неужели будем пить, пока не вымрем?

В нас тычут пальцами, а нам не стыдно. Университет Уэльса провел исследования, которые только что опубликованы в «Трудах Британской медицинской ассоциации» и перепечатаны в специальных изданиях Германии, других европейских государств.

Главный вывод ученых, занимавшихся проблемой пьянства в России, заключается в том, что «алкоголизм у россиян приобрел характер эпидемии».

Начиная с 1987 года, констатируют они, резко возросла смертность мужчин вследствие беспорядочного пьянства. Только за последние пять лет непосред-

ственно от алкогольного отравления скончалось втрое больше россиян, чем в предыдущем пятилетии.

Быстро растет число людей, не дожидаясь до пенсионного возраста из-за злоупотребления спиртным.

По мнению ученых, резкое увеличение смертности является «прямым результатом введения правительством свободных цен». Рынок, подчеркивается в исследовании, переполнен алкоголем сверх всяких норм. Соответственно увеличивается в катастрофических масштабах и его потребление.

(«К.Н.»)

● Лексикон прописных истин

Опасные недоговорки

Обыкновенные люди во время разговора не договаривают до конца истины, почитаемые всеми за прописные, приводит к тому, что со временем недоговорки забываются и недоговоренная фраза приобретает иной смысл. Так, види, как куржится подвыпивший человек, мы говорим: «Пьяному море по колено...». И получается, мол, пьяному человеку ничто не страшно, что спиртное едва ли не помогает вершить великие дела. И большинство из нас даже не догадывается, что это утверждение лишь первая часть русской поговорки, у которой есть окончание, расставляющее все на нужные места: пьяному море по колену, а лужа по уши!

«Повторенье — мать ученья» — наставлением мы нерадивых отпрысков, не подозревая, что таким наставлением мы культивируем в них лень, ибо и это лишь 1 часть латинской поговорки: повторенье — мать ученья и приближище для лентяев!

«В здоровом теле — здоровый дух!» Этот лозунг в недалеком прошлом был едва ли не основным принципом в подготовке спортсменов. И только в наши дни, когда именно спортсмены составили значительный процент в мафиозных и полукриминальных структурах, мы на практике убедились, что зна-

ли только первую половину латинской поговорки в здоровом теле — здоровый дух — редкая удача! Так что не с тела надо начинать воспитание, но с духа!

Еще больше искажений от недомонок в русских поговорках. «Клинь клином вышибают», — говорят иные простецы, пытаясь бороться с чрезмерным поеданием мороженого вылечить большое горло. И они — жертвы недоговоренной поговорки, относящейся не к медицине, а к общественной жизни: клин клином вышибается, вор воров губит!

Говоря «По Сеньке шапка», мы утверждаем, мол, каков Сенька, такова у него и шапка. У солидного бизнесмена Сеньки шапка каракулевый пирожок, а у непутевого бомжа — рваный кроличий треух. Но в полном виде поговорка утверждает нечто иное: по Сеньке шапка, а по Еремке — колпак!

Есть поговорки, в которых сопоставление очевидного утверждения с неочевидным проясняет смысл последнего. В таких случаях опускается вторая часть поговорки, делая ее просто тривиальным утверждением.

Или «Шила в мешке не утаишь...», «Рука руку моет...», «От добра добра не ищут...». Что может быть тривиальнее

этих утверждений?

Поговорки начинают звучать по-иному, когда к ним добавляются их утраченные половины. «Шила в мешке не утаишь, девушку под замком не упрятать». «Рука руку моет, вор вора кроет». «От овса кони не рыщут, от добра добра не ищут».

Есть поговорки другого типа, состоящие из утверждения и последующего разъяснения его смысла. Опуская разъяснение, мы делаем первую часть поговорки доступной волюнтаризму, а то и вовсе бессмысленной. «Старость не радость», — вздыхают пожилые люди, подразумевая под этим свойственные их возрасту недомогания и болезни. В поговорке же речь идет не о физических, но нравственных, душевных страданиях: старость не радость — и пришибить некому, и умирать не хочется. «В семье не без урода...». Если эту поговорку не договаривать до конца, то получается: мол, что же делать? Бывает. Извинительно. Не без урода. Но стоит договорить поговорку до конца, и получается нечто совсем другое: «В семье не без урода, а за урода все не в угоду». Урод бросает тень на всю семью. Из-за одного урода страдают все члены семьи.

Н. ЛЕОНИДОВА,

ОТКЛИК НА ИНТЕРВЬЮ С А. Л. ЧЕРНОГОРОВЫМ, СЕКРЕТАРЕМ КРАЕВОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ОПУБЛИКОВАННОЕ В РАЙОННОЙ ГАЗЕТЕ 5 АВГУСТА 1995 ГОДА ПОД ЗАГОЛОВКОМ «Я ВЕРЮ: И ВЛАСТИ ПРИДУТ КОММУНИСТЫ».

Призываю к покаянию

Уважаемый Александр Леонидович, мне хочется по многим вопросам с вами не согласиться. Вы говорите о Законе, и сами же его не выполняете: предвыборная кампания еще не началась, а вы уже: «Голосуйте за нас, коммунистов!» Это ли не агитация?

Много в ваших словах верно, но и так ли все было прекрасно и безоблачно в прошлом? Даже школьнику понятно, что это далеко не так. Вы хотите сказать, что у КПСС за 70 лет в работе не было ошибок и просчетов? А репрессии, а политические лагеря, а преследования за инакомыслие, массовые расстрелы, разрушение храмов и расстрел царской семьи, включая детей...

Или это не дела компартии? Или за коммунистические идеалы и смерть детей не грех?

Если мы проголосуем за вас, вы получите все это обратно?

А, может быть, в первую очередь, вам следовало бы сказать об ошибках компартии и попытаться убедить будущих избирателей, что нынешняя коммунистическая партия уже не та, прежняя партия, а новая, признавшая свои ошибки?

Несмотря на все прелести времени ушедшего, когда страной правила КПСС, и которые вы так прекрасно расписали, я вашим словам не верю. Прежде чем сказать: «Голосуйте за нас!» надо говорить не о том, как хорошо было когда-то (люди и так помнят хорошее!), а о том, уважаемые коммунисты, что вы не будете творить того, что творили.

Кстати, 11 лет войны в Аф-

ганистане — тоже ваших рук дело. Или там, на чужой афганской земле, вы тоже защищали свои идеалы?

Я не хочу, чтобы вы, Александр Леонидович, расценили мое письмо, как защиту демократов. Нет, у демократов пока больше минусов, чем плюсов. Мне просто жаль, что такой молодой человек оказался идеологом компартии, видящим в ней только прекрасное и закрывающим глаза на все ошибки и преступления, допущенные компартией за годы ее правления.

Интересно было прочитать ваш ответ об отношении к прошлому: «Вспомните, как нам хорошо жилось»...

Да, бесплатное образование и медицинское обслуживание, и квартиры — это, конечно, замечательно. Но кому то вспомнится рождественник, погибший в лагере, кому-то высланный из страны и лишившийся гражданства за инакомыслие, а какой-то матери — сын, погибший или покалеченный на афганской войне.

«Вспомните, как нам жилось хорошо!»... Но только все вспомните, Александр Леонидович! Не только то, что нам давала КПСС, но и то, что она у людей забирала, в том числе и жизни наших людей. И вспомните те времена доисов, когда сын предавал отца (а Павлику Морозову в стране ставили на мятник!). Это ли не было коммунистическим воспитанием, вашей идеологией?

Жаль, что на страницах газеты нашлось место только для хорошего о КПСС.

Прочитала я также отклик на интервью А. Л. ЧЕРНОГОРОВА помощника президента АО «Инта» Л. П. САЛТЫМАКОВОЙ, в котором говорится, что президент и правительство спешают русский народ, в частности, нашу молодежь. Зачем снимать ответственность с себя и валить ее на дядей в Москве? Президент и правительство далеко, а мы, родители, родст венники, учителя, друзья — рядом! И не мы ли должны правильно воспитывать своих детей, научить их достойно вести себя дома и в обществе, просто вырастить настоящих, порядочных людей.

Я тоже не так давно была молодой и училась в Ленинградском педагогическом институте им. Герцена. И мы не только любили ходить в театры и кино, но, когда имелись деньги, случалось посидеть и в барах, кафе. А годы мои студенческие как раз пришлись на годы «застоя». И, помнится, чтобы попасть в кафе «Пиццерия», надо было очередь на морозе отстоять, так как такое кафе было только одно на весь большой город. И я не вижу ничего плохого, что сейчас много баров и кафе. В них достаточно безалкогольных напитков, мороженого, фруктов, всевозможных сладостей, а вот научить молодежь культурно пить, наверное, это все таки наша забота, а не президента и правительства. Если кто-то со мною не согласен — приглашаю поспорить!

С уважением ко всем
Е. ХАЙДАРИ, ст. Советская.

— для дачников

Яблонная моль

Это один из опаснейших вредителей плодовых культур. Несмотря на регулярные химические обработки деревьев, на них можно встретить паутинные гнезда, наполненные гусеницами. Неудачи борьбы с молью объясняются высоким потенциалом размножения и ошибками при проведении защитных мероприятий. Очень важно знать особенности цикла развития этого вредителя.

Яйца моль надежно защищены прочным щитком. Щиток сначала имеет оранжевый цвет, но со временем приобретает цвет коры и становится мало заметным. Он укрывает не только яйца, но и развивающихся гусениц.

Отродившиеся весной гусеницы сразу же внедряются в ткань первых листьев, выгрызают полости мины и живут так около двух недель. На поврежденные листья в это время обычно никто не обращает внимания. Позволив гусеницам забраться внутрь листочков (в мины), мы упустили срок опрыскивания. Когда гусеницы подрастают, они покидают свое жилище и переходят к открытому питанию, но уже через несколько часов они слетут на утинный мешочек. Так что открытое питание моль довольно условно, и струя яда во время опрыскивания рассекается на мелкие капельки, натапливаясь на паутину, и повисая на ней, не достигнув цели.

Питание гусениц длится около 40—45 дней, и за это время деревья приобретают вид опаленных огнем.

Закончив свое развитие, гусеницы плетут из шелковой нити белоснежные коконы и превращаются в куколок.

Период развития куколки длится 7-15 дней, в начале июля вылетают бабочки. Массовый лет бабочек длится более месяца. Бабочки небольшие, днем они оксижаются на нижней стороне листа, в затененных местах. Летают ночью, откладывая яйца.

Плодовитость бабочек невелика, но кладка яиц у них на-

дежно защищена, и спрятана. Однако у яблонной моль есть и слабые стороны. При высокой относительной влажности воздуха в период лета бабочек снижается их плодовитость вплоть до бесплодия, а во влажные годы много гусениц погибает от болезни. К тому же немало есть паразитов, которые откладывают свои яйца в тело моль.

Чтобы успешно бороться с молью, необходимо не пропустить наиболее уязвимые моменты. Их у вредителя два. Особое внимание следует уделить очень короткому периоду выхода гусениц из-под щитка.

Обработка деревьев в это время даже не очень ядовитыми отварами и настоями трав приводит к гибели большинства на маленьких гусениц.

Но если вредителя очень много, сад надо опрыскивать химическими препаратами, разрешенными для применения на приусадебных участках. В текущем году можно использовать ровинсерт (20 %-ный) в дозе 10 г на 10 л воды, карбофос 75 — 90 г на 1 л воды, киллар 50 г или аюлитрин — Н в дозе 10 г на 10 л воды. Обработки этими инсектицидами надо прекращать за 20 — 30 дней до уборки урожая.

После окончания цветения садов гусеницы яблонной моль поселяются открыто на молодых листочках. До тех пор пока они не заплели паутинной моты своего расположения, их следует опрыскивать (провести в это время надо повторную обработку). Можно использовать отвары и настои инсектицидных растений и биопрепараты. Хорошо действуют и уничтожают гусениц дендробациллин в дозе 30—50 г на 10 л воды и лепидодид — 20—30 г.

Не погибшие после обработки гусеницы в паутинных гнездах хорошо видны на листьях деревьев — их надо срезать и сжигать.

В период лета ряд ученых рекомендуют проводить окуливание сада табачным дымом, но это мероприятие мало эффективно и нецелесообразно.

Редактор

А. А. МИНЬКОВСКИЙ

С У М М А СБОРОВ ЗА ПРОВЕДЕНИЕ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 АВГУСТА 1995 ГОДА

1. Госбюджетные организации, инвалиды всех категорий, участники войны, граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие Чернобыльской катастрофы. Техосмотр автомобилей, мотоциклов, прицепов, автобусов — 300 руб.

2. Пенсионерам Т. О. автомобиль, автобуса, мотоцикла, прицепа — 6900 руб.

3. Остальные категории владельцев транспортных средств: Т. О. автомобилей, автобусов, — 13.500 руб., мотоциклов и прицепов — 13.500 руб.

Средства зачисляются на р/с Отдела ГА И УВД р/с 000142718 МФО 231017 РКЦ. Расчет произведен в соответствии с постановлением ГАСК от 27.05.92 г. № 135 и исходя из минимального размера оплаты труда — 55000 руб.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГЛ. БУХГАЛТЕРОВ!

Кировский филиал фонда социального страхования проводит семинар-совещание по вопросам расходования средств из бюджета государственного социального страхования.

Совещание состоится 29 августа в 10 часов в актовом зале (II этаж) администрации Кировского района. Быть гл. бухгалтерам предприятий всех форм собственности, председателям и уполномоченным комиссиям по социальному страхованию предприятий.

Приглашаются руководители

Коллектив АО «Коррида» выражает глубокое соболезнование жене, детям и внукам по поводу смерти мужа, отца и дедушки
БАНИШЕВСКОГО
Андрея Александровича

ПРОДАЕТСЯ

(срочно) ИЖ 2715 «Пирожок» 1993 года выпуска, недорого, в отличном состоянии.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Восточная, 6, кв. 3. Телефон 2-31-36.

1 — 1

дойная корова.

Телефон 2-09-92, звонить после 18-00.

СНИМЕМ квартиру. Семья из трех человек. Возможен предоплата. Обращаться по телефону: 2-21-26.

1 — 1

ТОО «Адонис» закупает рапы (товарищ).

Обращаться: промзона, «Адонис», телефон 2-25-56.

1 — 3

ТРЕБУЮТСЯ

(срочно) сторожа на собственную базу, квартал «В». Обращаться: кооператив «Стандарт», промзона — территория ДРСУ.

1 — 2

ТОО «Кедр» объявляет о ликвидации.

1 — 1

КИРОВСКОЕ АГРОТЕХНИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 48 ГАРК-37

продолжает набор учащихся на 1995-1996 учебный год по следующим специальностям:

для выпускников, имеющих основное общее образование (9 классов): — тракторист-машинист широкого профиля; слесарь-ремонтник; водитель автомобиля; мастер сельскохозяйственного производства (фермер).

Выпускники группы получают специальность: тракторист-машинист, водитель, мастер животноводства.

Электросварщик, водитель — срок обучения 3 года. Выпускники получают полное общее (среднее) образование. Выплачивается стипендия.

Филиалы отделения: Ст. Советская. — тракторист — машинист

Кировский РС РОСТО продолжает набор учащихся по подготовке водителей на категории «А», «В», «С», «Е».

По всем вопросам обращаться в Кировский РС РОСТО с 8.00 до 10.00 часов. Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99, телефон 9-23-39.

3 — 3

широкого профиля; слесарь-ремонтник. Срок обучения 2 года: — штукатур — срок обучения 10 месяцев.

Ст. Марынская:

— штукатур — срок обучения 10 месяцев.

Всем учащимся выплачивается стипендия.

Для поступления требуются следующие документы: заявление; документ об образовании (подлинник); медицинская справка (форма 086 У); свидетельство о рождении; справка о составе семьи.

Зачисление осуществляется на конкурсной основе. Преимущество имеют абитуриенты с награждениями.

Адрес: г. Новопавловск, улица Садовая, 137, телефоны: 9-21-44, 9-21-42.

2 — 3

Объявляется набор на платные курсы кройки и шитья. Обращаться: Дом творчества (здание ЗАГСа).

ПРЕДЛАГАЕМ

услуги по бухгалтерскому учету: постановка, восстановление и другое. Телефон: 2-22-18.

1 — 1

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан: 14.00

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20, редактор отдела общественных организаций — 2-27-94, редактор отдела информации морали и права — 2-27-94, редактор отдела социально-бытовых проблем — 2-27-94, ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94, фотокорреспондент — 2-27-94.

Ответственность за достоверность публикации несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.